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	Цель: повышение качества коррекционной работы в образовательном процессе и профессиональной компетентности педагогов в области логопедии и дефектологии; организация пространства для стимулирования обменом опытом и развитие рефлексии.
Задачи: 
1. Внедрять эффективные технологии и разработки в образовательное пространство для повышения качества коррекционной работы.
2. Повышать профессиональную компетентность и готовность к активным действиям учителей-логопедов и учителей-дефектологов через обмен опытом между коллегами и организацию взаимодействия специалистов по проблемам, возникающим в педагогической практике.
3. Создавать условия для представления практических результатов деятельности учителей-логопедов и учителей-дефектологов через распространение практических наработок, связанных с коррекционно-развивающей работой, воспитанием детей в образовательных учреждениях.
Основные направления работы:
1. Информационно-методическое обеспечение.
2. Ознакомление с новыми коррекционно-развивающими технологиями.
3. Обмен опытом работы.
4. Оказание помощи в овладении инновационными методами практической работы.
Основными формами проведения работы методического объединения учителей-логопедов и учителей-дефектологов были:
· семинар;
· круглый стол;
· практикум;
· мастер-класс;
· самообразование.
На протяжении года большое внимание педагогов уделялось внедрению в практику работы информационных технологий:
· слайдовое сопровождение мероприятий с учащимися, родителями, педагогами;
· составление электронной базы данных;
· использование Интернет.
План работы на 2024 – 2025 учебный год был составлен на основе анкетирования учителей-логопедов и учителей-дефектологов района. За отчетный период были организованы и проведены мероприятия согласно плану работы: одно заседание РМО, практический семинар, профессиональный конкурс, виртуальное методическое объединение. 
Первое районное методическое объединение учителей–логопедов и учителей-дефектологов муниципальных образовательных учреждений района по теме: «Особенности работы учителя-дефектолога и учителя-логопеда в условиях современной школы» состоялось 27 ноября 2024 года, в дистанционном формате. Цель мероприятия: развитие профессиональной компетентности специалистов сопровождения для повышения качества предоставления психолого-педагогических услуг всем участникам образовательного процесса.
Приняли участие:
- Совпенко Л.Н., учитель-дефектолог МАУ ДО «Спектр», председатель ТПМПК, 
- Михайлова А.Т., учитель-логопед МБОУ "Излучинская ОСШУИОП №1", руководитель РМО учителей-логопедов и учителей-дефектологов МБОУ НВР, 
- 18 учителей–логопедов и 6 учителей-дефектологов  из образовательных учреждений района (МБОУ «Излучинская ОНШ», МБОУ «Излучинская ОСШУИОП №1», МБОУ «Охтеурская ОСШ», МБДОУ «Излучинское ДСКВ «Сказка», МБОУ «Зайцевореченская ОСШ», МБДОУ Ваховское ДС «Лесная сказка», МБДОУ Новоаганское ДСКВ «Лесная сказка», МБОУ «Новоаганская ОСШ №1», МБДОУ Варьеганское ДСКВ «Олененок», МБДОУ Новоаганское ДСКВ "Снежинка", МБДОУ Новоаганское ДСПиО «Солнышко»).
Совпенко Л.Н., учитель-дефектолог МАУ ДО «Спектр», открыла заседание районного методического объединения. 
Гайдушенко Н.Е.,(учитель-дефектолог, руководитель ресурсного центра казенного учреждения «Нижневартовская общеобразовательная санаторная школа») поделилась опытом работы по теме "Формирование компьютерной грамотности у детей с ОВЗ на коррекционно-развивающих занятиях" и "Участие в профессиональных конкурсах как фактор повышения квалификации и профессионального развития педагога". 
Михайлова А.Т.,(учитель-логопед руководитель РМО учителей–логопедов и учителей–дефектологов ОУ  НВР) предложила для обсуждения проект «Плана работы районного методического объединения учителей-логопедов, учителей-дефектологов на 2024 - 2025 учебный год», который был единогласно принят специалистами.
Лушникова О.Ю., (учитель-дефектолог МБОУ «Новоаганская ОСШ имени маршала Советского Союза Г.К.Жукова») рассказала об особенностях работы учителя-дефектолога с детьми с расстройством аутистического спектра (РАС) и умственной отсталостью в условиях первого класса. 
Лещева О.А. (учитель-логопед МБДОУ «Новоаганский ДСКВ «Снежинка»), выступила с докладом на тему: «Модель командного взаимодействия специалистов в сопровождении детей с ОВЗ в МБДОУ «Новоаганский ДСКВ «Снежинка». 
Павлова М.В., (учитель-дефектолог муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Излучинская общеобразовательная средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов№1») представила свой опыт работы по теме: «Использование подручного материала на занятиях как способ развития познавательной активности».
Передрий Т.Ф., (учитель-логопед МБДОУ «Излучинский «ДСКВ «Сказка») рассказала об опыте участия в региональном этапе Всероссийского конкурса "Лучшая инклюзивная школа России - 2024". 
Баранюк Л.Ю., (учитель-логопед МБОУ«Излучинская ОНШ») представила вниманию коллег доклад и презентацию на тему «Использование метода канистерапии в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья». 
Совпенко Л.Н., (учитель-дефектолог МАУ ДО «Спектр») подвела итоги мониторинга успехов и затруднений в деятельности учителей-логопедов и учителей-дефектологов за 2023/2024 учебный  год.
Михайлова А.Т., (учитель-логопед МБОУ «Излучинская ОСШУИОП №1», руководитель районного методического объединения учителей-логопедов и учителей-дефектологов) подвела итоги заседания районного методического объединения и провела рефлексию с участниками заседания.
Мероприятие прошло на высоком уровне. Все присутствующие были активными участниками заседания, что содействовало эффективному обмену опытом в коррекционно-развивающей работе.
Дистанционный районный заочный конкурс профессионального мастерства среди учителей-логопедов и учителей–дефектологов района «Лучший видеоролик занятия», проходил с 01.03.2025г. по 30.03.2025г. Конкурс проводился с целью профессионального и личностного роста учителей-дефектологов, учителей-логопедов, поддержки инновационных разработок и технологий в организации образовательной деятельности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, формирования приоритетов образования в обществе.
В  конкурсе  приняли участие 4 специалиста. Подведены итоги конкурса, организовано награждение победителей и участников.
Итоги дистанционного конкурса профессионального мастерства
среди учителей-логопедов и учителей-дефектологов
муниципальных образовательных учреждений района на тему:
«Лучший видеоролик занятия»
I место –	Иуси Т.Н.
II место –	Прасина А.С.
III место –	Кандаурова Г.Н.
IVместо –	Султанова А.М.
Семинар по теме «Применение современных образовательных технологий в коррекционно-развивающей работе с детьми с ОВЗ» был запланирован и проведен 23.04.2025г. в очном формате в МБОУ «Новоаганская ОСШ имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова»
Присутствовали:
- Михайлова А.Т., учитель-логопед МБОУ "Излучинская ОСШУИОП №1", руководитель РМО учителей-логопедов и учителей-дефектологов МБОУ НВР, 
- 20 специалистов: 9 учителей-логопедов и 3 учителя-дефектолога из 9 образовательных учреждений района (МБОУ «Излучинская ОСШУИОП №1», МБОУ «Излучинская ОСШУИОП №2», МБДОУ «Излучинское ДСКВ «Сказка», МБДОУ Новоаганское ДСКВ «Лесная сказка», МБОУ «Новоаганская ОСШ №1», МБДОУ Варьеганское ДСКВ «Олененок», МБДОУ Новоаганское ДСКВ "Снежинка", МБДОУ Новоаганское ДСПиО «Солнышко», МБОУ "Новоаганская ОСШ имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова").
	В ходе семинара рассматривали вопросы: Лещева Я.Е., (учитель-логопед МБОУ «Новоаганская ОСШ № 1») представила вниманию коллег открытое индивидуальное коррекционно-развивающее занятие с обучающимся по АООП ООО 8.4 по теме «Автоматизация звуков в словах и предложениях». 
Булатова И.А., (учитель-логопед МБДОУ «Новоаганский ДСКВ «Лесная сказка») провела открытое групповое коррекционно-развивающее занятие по теме «Дифференциация звуков В – Ф в речи детей 6 – 7 лет». 
Лушникова О.Ю, (учитель-дефектолог МБОУ «Новоаганская ОСШ имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова») продемонстрировала коллегам открытое индивидуальное коррекционно-развивающее занятие «Комплексное развитие познавательных процессов у младших школьников с задержкой психического развития». 
Помпеева Н.В., (учитель-логопед МБДОУ «Новоаганский ДСПиО «Солнышко») поделилась с коллегами опытом работы по теме: «Использование элементов технологии «Говорящая» среда в коррекционной работе с детьми 5-7 лет с тяжёлыми нарушениями речи».
Абдульмянова Л.Ф., (учитель-логопед МБДОУ «Излучинский «ДСКВ «Сказка») поделилась опытом работы по организации экспериментально-исследовательской деятельности в логопедической работе с детьми старшего дошкольного возраста. Михайлова А.Т., (учитель-логопед МБОУ«Излучинская ОСШУИОП №1», руководитель РМО учителей-логопедов, учителей-дефектологов) представила вниманию коллег презентацию с «Анализом работы РМО учителей-логопедов и учителей-дефектологов муниципальных образовательных учреждений Нижневартовского района за 2024/2025 учебный год, планированием работы РМО  на 2025/2026 учебный год».
Лещева О.А., (учитель-логопед МБДОУ «Новоаганский ДСКВ «Снежинка») провела ознакомительную экскурсию по детскому саду с целью демонстрации создания специальных условий для получения дошкольного образования детьми с тяжёлыми нарушениями речи.
В заключение мероприятия были подведены итоги и вручены дипломы участникам конкурса профессионального мастерства «Лучший видеоролик занятия». 
I место –	Иуси Т.Н.
II место –	Прасина А.С.
III место –	Кандаурова Г.Н.
IVместо –	Султанова А.М.
Вручены Благодарственные письма за активное участие в работе территориальной психолого-медико-педагогической комиссии Нижневартовского района:
Передрий Танзиле Фанисовне
Сивер Наталье Николаевне
Митягиной Ольге Александровне
Кандауровой Гульзире Наилевне
Лещевой Ольге Анатольевне
Лещевой Яне Евгеньевне
Булатовой Индире Арсланукаевне
Глушаковой Елене Анатольевне
Иуси Татьяне Николаевне
Ниязовой Наркизе Финаратовне
Помпеевой Наталье Валериевне
Михайловой Алсу Таштимировне
Вывод: семинар прошел на высоком уровне. Программа мероприятия соответствовала ожиданиям педагогов, которые высоко оценили уровень организации и проведения открытых коррекционно-развивающих занятий и докладов, полезность мероприятия с точки зрения профессионального, личностного развития и коммуникации. Участники отметили практическую и теоретическую ценность представленных материалов.
Обобщение и распространение передового опыта
В настоящее время основной целью образования становится не простая совокупность знаний, умений и навыков, а основанная на них личная, социальная и профессиональная компетентность — умение самостоятельно добывать, анализировать и эффективно использовать информацию, умение рационально и эффективно жить и работать в быстро изменяющемся мире. Одной из форм анализа и оценки результатов педагогической деятельности является участие в различных конкурсах. В течение учебного года члены МО систематически повышали свой профессиональный уровень по использованию современных образовательных технологий в образовательном процессе. С целью распространения собственного педагогического опыта специалисты участвовали в различных интернет проектах и интернет-конкурсах педагогического мастерства.
Проблемы и затруднения
· низкий процент участия в конкурсе мастерства среди учителей-логопедов и учителей-дефектологов муниципальных образовательных учреждений район.
Выводы
Работа районного методического объединения учителей-логопедов и учителей-дефектологов носила целенаправленный характер. План работы на 2024 - 2025 учебный год выполнен. Деятельность районного методического объединения учителей-логопедов и учителей-дефектологов за 2024 – 2025 учебный год считать удовлетворительной.
Задачи работы РМО на 2025-2026 учебный год
Проанализировав работу за истекший учебный год, методическое объединение ставит задачи:
- Продолжить выявление, изучение и распространение наиболее ценного педагогического опыта, формирование единой методической копилки учителей-логопедов, учителей-дефектологов.
- Продолжить внедрение в коррекционно-развивающий процесс компьютерной техники, современных технологий.
- Продолжить повышать профессиональную квалификацию педагогов МО.
	
Руководитель районного методического объединения
учителей-логопедов и учителей-дефектологов
общеобразовательных учреждений Нижневартовского района	 Михайлова А.Т.

	

